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PORTARIA

PORTARIA DA PRESIDÊNCIA Nº 55/2022

Decreta  luto  na  Assembleia  Legislativa,  por  três  dias,  em sinal  de

pesar pelo falecimento de Edson Arantes do Nascimento, o Pelé.

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso de suas atribuições,

considerando o sentimento de dor e pesar manifestado pelos membros da Assembleia Legislativa à família, aos amigos e

aos admiradores de Edson Arantes do Nascimento, o Pelé, mineiro de Três Corações e o maior jogador de futebol de todos os tempos,

em virtude de seu falecimento;

considerando, por  analogia, o disposto no art. 17 e no inciso II do  caput do art. 18 da Lei Federal nº 5.700, de 1º de

setembro de 1971,

RESOLVE:

Art. 1º – Fica decretado luto oficial, no âmbito da Assembleia Legislativa, pelo prazo de três dias.

Parágrafo único – As bandeiras de Minas Gerais e de Belo Horizonte serão hasteadas em funeral, a meio-mastro, no Largo

das Bandeiras.

Art. 2º – Ficam proibidas celebrações, comemorações ou festividades, no âmbito da Assembleia Legislativa, enquanto durar

o luto oficial previsto no art. 1º.

Art. 3º – Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação, retroagindo seus

efeitos a 29 de dezembro de 2022.

Palácio da Inconfidência, 29 de dezembro de 2022.

Agostinho Patrus, presidente.
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ATAS

ATA DA REUNIÃO SOLENE DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA EM 1º/1/2023

Presidência do Deputado Antonio Carlos Arantes

Sumário:  Comparecimento – Abertura – Declaração de Instalação – Destinação da Reunião – Composição da Mesa –

Designação de Comissão – Suspensão e Reabertura da Reunião – Homenagem Póstuma – Execução do Hino Nacional – Entrega de

Declarações de Bens – Compromisso Constitucional – Leitura do Termo de Posse – Assinatura do Termo de Posse – Compromisso

Constitucional – Leitura do Termo de Posse – Assinatura do Termo de Posse – Declaração de Posse – Entrega de Publicações –

Palavras do Governador – Palavras do Presidente – Declaração de Encerramento – Suspensão e Reabertura da Reunião – Ata –

Encerramento.

Comparecimento

– Comparecem os deputados e as deputadas:

Antonio Carlos Arantes – Tadeu Martins Leite – Carlos Henrique – Arlen Santiago – Bosco – Bruno Engler – Celise

Laviola – Charles Santos – Coronel Henrique – Coronel Sandro – Dalmo Ribeiro Silva – Doorgal Andrada – Duarte Bechir – Gil

Pereira – Guilherme da Cunha – Gustavo Mitre – Ione Pinheiro – João Leite – Leandro Genaro – Neilando Pimenta – Professor Irineu

– Roberto Andrade – Rosângela Reis – Tito Torres – Zé Guilherme – Zé Reis.

Abertura

O presidente (deputado Antonio Carlos Arantes) – Às 9h 16 min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em

nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Declaração de Instalação

O  locutor  –  Convidamos  os  presentes  a  ouvirem,  em posição  de  respeito,  a  declaração  de  instalação  da  1ª  Sessão

Legislativa Extraordinária da 19ª Legislatura.

O presidente – Declaro instalada a 1ª Sessão Legislativa Extraordinária da 19ª Legislatura da Assembleia Legislativa do

Estado de Minas Gerais.

Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião à instalação da 1ª Sessão Legislativa Extraordinária da 19ª Legislatura; ao compromisso

e à posse do Sr. Romeu Zema Neto no cargo de governador do Estado de Minas Gerais e do Sr. Mateus Simões de Almeida no cargo

de vice-governador do Estado de Minas Gerais; e ao encerramento da 1ª Sessão Legislativa Extraordinária da 19ª Legislatura.

Composição da Mesa

O locutor – Convidamos a tomarem assento à Mesa a Exma. Sra.  Raquel Gomes de Sousa da Costa Dias,  defensora

pública-geral  do Estado de Minas Gerais;  os Exmos.  Srs.  desembargador federal  Vallisney de Souza Oliveira,  vice-presidente e

corregedor regional do Tribunal Regional Federal da 6ª Região, representando a presidente do TRF 6ª Região, desembargadora federal

Mônica  Sifuentes;  desembargador  Renato  Luís  Dresch,  2º-vice-presidente  do  Tribunal  de  Justiça  do  Estado  de  Minas  Gerais,

representando o presidente do Tribunal de Justiça, desembargador José Arthur Filho; Márcio Gomes de Souza, procurador-geral de

Justiça do Estado de Minas Gerais em exercício; desembargador Maurício Torres Soares, presidente do Tribunal Regional Eleitoral de

Minas Gerais; Fuad Noman, prefeito de Belo Horizonte; vereador Gabriel Azevedo, presidente eleito da Câmara Municipal de Belo

Horizonte, representando a presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte, vereadora Nely Aquino; e deputado Tadeu Martins

Leite, 1º-secretário da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.
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Designação de Comissão

O presidente – A presidência designa os Exmos. Srs. deputados Carlos Henrique e Arlen Santiago, respectivamente, 2º e 3º-

secretários desta Casa, a deputada Celise Laviola e os deputados Charles Santos, Dalmo Ribeiro Silva, Duarte Bechir, Gil Pereira,

Roberto Andrade, Zé Guilherme e Zé Reis para, em comissão, conduzirem à Mesa os Exmos. Srs. Romeu Zema Neto, governador

eleito do Estado, e Mateus Simões de Almeida, vice-governador eleito do Estado.

Suspensão da Reunião

O presidente – A presidência vai suspender a reunião por 15 minutos para aguardar a chegada do governador e do vice-

governador eleitos.

Reabertura da Reunião

O presidente – Estão reabertos os nossos trabalhos.

O locutor – O governador eleito, Excelentíssimo Senhor Romeu Zema Neto, e o vice-governador eleito, Excelentíssimo

Senhor Mateus Simões de Almeida, serão recebidos neste Plenário pela ala de cadetes da Polícia Militar de Minas Gerais.

Os cadetes utilizam o uniforme tradicional azul, originário do Regimento Regular de Cavalaria e formam uma cúpula de

aço empunhando o “Espadim Tiradentes”, que simboliza a honra e a dignidade do cadete da Polícia Militar de Minas Gerais.

Neste momento, recebemos, de pé, o governador eleito, Sr. Romeu Zema Neto, e o vice-governador eleito, Sr. Mateus

Simões de Almeida.

Homenagem Póstuma

O  locutor  –  Em  memória  ao  mineiro  de  três  corações,  Edson  Arantes  do  Nascimento,  o  “Pelé”,  reconhecido

internacionalmente como o maior jogador de todos os tempos, e que por meio do esporte, projetou o Brasil para o cenário mundial,

faremos agora um minuto de silêncio em homenagem ao “Rei do futebol”, falecido na última quinta-feira. Pedimos a todos que se

coloquem em posição de respeito.

– Procede-se à homenagem póstuma.

Execução do Hino Nacional

O locutor – Ouviremos agora o Hino Nacional, que será interpretado pela cantora Negra Mary.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Entrega de Declarações de Bens

O locutor – A Mesa recebe, neste instante, a declaração de bens do governador eleito, Sr. Romeu Zema Neto, e do vice-

governador eleito,  Mateus Simões de Almeida,  as  quais são passadas às  mãos do Exmo. Sr.  deputado Tadeu Martins Leite,  1º-

secretário da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.

– Procede-se à entrega das declarações de bens.

Compromisso Constitucional

O locutor – Neste momento, o governador eleito, Sr. Romeu Zema Neto, prestará o compromisso constitucional.

O Sr. Romeu Zema Neto – Bom dia a todos. (– Lê:) “Prometo manter, defender e cumprir a Constituição da República e a

do Estado, observar as leis, promover o bem geral do povo mineiro e sustentar a integridade e a autonomia de Minas Gerais”.

Leitura do Termo de Posse

O locutor – O Exmo. Sr. deputado Tadeu Martins Leite, 1º-secretário, procederá à leitura do termo de posse do Exmo. Sr.

Romeu Zema Neto no cargo de governador do Estado de Minas Gerais.
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O secretário (deputado Tadeu Martins Leite) – (– Lê:) “Termo de posse do Exmo. Sr. Romeu Zema Neto no cargo de

governador do Estado de Minas Gerais. Em 1º/1/2023, perante a Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no Palácio da

Inconfidência, em reunião solene, sob a presidência do deputado Antonio Carlos Arantes, compareceu o Exmo. Sr. Romeu Zema

Neto, eleito para o período de 1º/1/2023 a 6/1/2027 e diplomado pelo egrégio Tribunal Regional Eleitoral, o qual, depois de prestar o

compromisso constitucional, tomou posse no cargo de governador do Estado de Minas Gerais. E, para constar, lavrou-se este termo,

que  vai  assinado  pelo  empossado  e  pela  Mesa  da  Assembleia  Legislativa.  Plenário  Presidente  Juscelino  Kubitschek,  em Belo

Horizonte, em 1º/1/2023”.

Assinatura do Termo de Posse

O locutor – Convidamos o Sr. Romeu Zema Neto a assinar o termo de posse.

– Procede-se à assinatura do termo de posse.

Compromisso Constitucional

O  locutor  –  Neste  momento,  o  vice-governador  eleito,  Sr.  Mateus  Simões  de  Almeida,  prestará  o  compromisso

constitucional.

O Sr. Mateus Simões de Almeida – (– Lê:) “Prometo manter, defender e cumprir a Constituição da República e a do Estado,

observar as leis, promover o bem geral do povo mineiro e sustentar a integridade e a autonomia de Minas Gerais”.

Leitura do Termo de Posse

O locutor – O Exmo. Sr. deputado Tadeu Martins Leite, 1º-secretário, procederá à leitura do termo de posse do Sr. Mateus

Simões de Almeida no cargo de vice-governador do Estado de Minas Gerais.

O secretário – (– Lê:) “Termo de posse do Exmo. Sr. Mateus Simões de Almeida no cargo de vice-governador do Estado de

Minas Gerais. Em 1º/1/2023, perante a Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no Palácio da Inconfidência, em reunião

solene, sob a presidência do deputado Antonio Carlos Arantes, compareceu o Exmo. Sr. Mateus Simões de Almeida, eleito para o

período de 1º/1/2023 a 6/1/2027 e diplomado pelo egrégio Tribunal Regional Eleitoral, o qual, depois de prestar o compromisso

constitucional, tomou posse no cargo de vice-governador do Estado de Minas Gerais. E, para constar, lavrou-se este termo, que vai

assinado pelo empossado e pela Mesa da Assembleia Legislativa. Plenário Presidente Juscelino Kubitschek, em Belo Horizonte, em

1º/1/2023”.

Assinatura do Termo de Posse

O locutor – Convidamos o Sr. Mateus Simões de Almeida a assinar o termo de posse.

– Procede-se à assinatura do termo de posse.

Declaração de Posse

O  presidente  –  Em  nome  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais,  declaro  empossado,  no  cargo  de

governador do Estado de Minas Gerais, o Exmo. Sr. Romeu Zema Neto e, no cargo de vice-governador do Estado de Minas Gerais, o

Exmo. Sr. Mateus Simões de Almeida.

Entrega de Publicações

O locutor – Neste momento, a presidência passa às mãos do Exmo. Sr. Romeu Zema Neto, governador do Estado de Minas

Gerais, a Constituição Federal e a Constituição Estadual, como contribuição do Poder Legislativo ao governo que ora se inicia.

– Procede-se à entrega dos exemplares das Constituições Federal e Estadual.
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O locutor – Ato contínuo, a presidência passa às mãos do Exmo. Sr. Mateus Simões de Almeida, vice-governador do Estado

de Minas Gerais, a Constituição Federal e a Constituição Estadual, como contribuição do Poder Legislativo ao governo que ora se

inicia.

– Procede-se à entrega dos exemplares das Constituições Federal e Estadual.

Com a palavra, para o seu pronunciamento, o Exmo. Sr. governador do Estado de Minas Gerais, Romeu Zema.

Palavras do Governador

Bom dia a todos e a todas. Quero saudar primeiramente o vice-presidente da Assembleia Legislativa, deputado Antonio

Carlos Arantes, na pessoa de quem saúdo todos os demais deputados. Quero também cumprimentar e agradecer a presença dos meus

familiares. Agradeço também a presença dos familiares do vice-governador e estendo aqui meus cumprimentos a todas as demais

autoridades também do Legislativo, do Executivo, do Judiciário, os integrantes das forças de segurança pública,  os prefeitos, os

vereadores, a imprensa e as demais autoridades que nos honram aqui com a sua presença.

Há quatro anos se iniciava, neste mesmo local, a minha trajetória como gestor público. Depois de mais de 30 anos de

experiência  com empresas,  começou naquele  dia  uma jornada  em serviço  aos  mineiros.  E se os  setores  público  e privado são

verdadeiramente diferentes, o intuito por trás deles muito se assemelha, quando o olhar do gestor é pelo atendimento às pessoas.

No balcão de uma loja ou de um serviço de atendimento público, o desejo de quem os procura é o mesmo, ser atendido

corretamente, de maneira honesta, justa e, principalmente, receber por aquilo que paga. Especificamente no caso do setor público, em

tributos.

Assim, hoje retorno a esta Casa Legislativa, no meio da travessia que se renovou por mais quatro anos, diante da confiança

daqueles que diariamente são atendidos pelos serviços do Estado, seja na saúde, na educação, nas estradas, nos campos e nas cidades.

O que significa que, em sua maioria, enxergam na atual gestão do governo de Minas o atendimento adequado ou, pelo menos, melhor

do que o que acontecia antes.

Isso acontece porque o ambiente agora é completamente diferente do ambiente do momento inicial. Assumi o governo de

Minas em uma situação de total descrença com a política, em um dos piores momentos da história deste estado. As galerias aqui

estavam lotadas de prefeitos,  em greve simbólica,  que protestavam contra um calote inédito provocado pelo Executivo Estadual

passado.

As  manifestações  que  emergiam transformaram o  momento  solene  em cobrança.  Justa,  é  verdade,  mas  que,  naquele

momento, sequer havia tomado conhecimento do seu tamanho. Portanto, desde o primeiro minuto da minha gestão, fui cobrado e

sabia que teria um desafio extraordinário para colocar nosso estado de novo nos trilhos. Como um político novo, além do cenário

desolador em que Minas se encontrava, pairava sobre o novo governo uma enorme desconfiança. Alguns confundiam ausência de

experiência pública com ausência de competência. Porém se equivocaram. Com a mesma humildade com que subi à tribuna desta

Casa, há quatro anos, aqui retorno para demonstrar que com trabalho, respeito ao dinheiro público, corte de mordomias e escolha de

profissionais com competência técnica,  é possível,  sim, fazer  um governo diferente com o objetivo de transformar o Estado de

maneira eficiente. Um caminho que não foi fácil.

Os desafios que se apresentavam já no primeiro dia do meu mandato com um estado insolvente, sem recursos para pagar

salários, fornecedores e até cumprir os repasses constitucionais às prefeituras se mostraram ainda maiores ao longo dessa jornada. Já

no primeiro mês de governo, enfrentamos a tragédia de Brumadinho e assumimos a responsabilidade de buscar uma justa reparação

aos atingidos, uma justa compensação pelo impacto socioeconômico e ambiental provocado em todo o Estado e de solucionar a crise

de insegurança gerada por mais um rompimento de barragem de mineração de enormes proporções. Firmamos o maior termo de

reparação da história do Brasil, no valor de R$37.000.000.000,00, que já está dando resultados práticos.
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Junto com o Ministério Público e esta  Assembleia Legislativa,  implementamos a Lei Mar de Lama Nunca Mais,  que

aumentou a segurança dos empreendimentos minerários e tornou mais rigoroso o monitoramento da atividade em Minas. As barragens

a montante foram proibidas em novos licenciamentos e as já existentes estão em processo de descomissionamento. Estruturas como

essas que causaram os desastres de Brumadinho e Mariana serão parte de um passado.

A partir do meu segundo ano de gestão, também enfrentamos a maior pandemia dos últimos 100 anos, que nos colocou sob

pressão, a ponto de, em determinado momento, ter que exigir restrições para garantir o bem-estar coletivo. Tivemos que gerenciar

uma demanda de  saúde  pública  só  vista  em cenários  de  guerra.  Entramos  em estado  de  calamidade  pública;  movemos  forças

imensuráveis para comprar equipamentos, contratar médicos, abrir leitos e reduzir os impactos da enorme crise sanitária e social.

Fizemos a maior operação de vacinação da história.  Ainda estamos superando a pandemia, mas já ultrapassamos o pior,  com o

relevante índice para nós, mineiros: a menor taxa de mortalidade por covid das Regiões Sul, Sudeste e Centro-Oeste. As vidas salvas

não retiram a dor e o sofrimento de famílias que perderam seus entes queridos, mas são um alento e uma demonstração de que a

gestão pública dos recursos e da saúde foi feita de maneira honesta e com responsabilidade.

Em meio aos desafios previstos e a tantos outros inesperados, alcançamos conquistas e melhorias em praticamente todas as

áreas de atuação do Estado. Resumidamente vou elencar aqui as principais: pagamos R$30.000.000.000,00 em dívida, inclusive, com

as prefeituras, que agora têm previsão de investir; alcançamos o posto de Estado mais seguro do Brasil, segundo dados do Ministério

da Justiça; aumentamos a participação da economia mineira no PIB do Brasil de 8,8% para 9,3%, o melhor resultado em 20 anos;

facilitamos a vida de quem trabalha e produz, geramos mais de 600 mil empregos diretos com carteira assinada, nesse período;

atraímos mais de R$270.000.000.000,00 em investimentos privados; reformamos 1.700 escolas estaduais; retomamos o pagamento do

Piso Mineiro da Assistência Social e reajustamos o seu valor em 50%, um compromisso com as prefeituras e com as pessoas mais

vulneráveis; estamos dando uma profissão para 130 mil jovens mineiros que estão participando dos cursos técnicos do Trilhas de

Futuro; tivemos investimentos recordes em saúde, com reforma e ampliação de hospitais e das cirurgias eletivas; fomos o primeiro

Estado da América do Sul a aderir à campanha "Race to zero", com o compromisso de zerar as emissões de gases-estufa até 2050,

demonstrando o nosso compromisso com a sustentabilidade; os servidores passaram a receber em dia os seus salários e os benefícios e

tiveram, em 2022, a reposição inflacionária, uma obrigação que ficou quase seis anos sem ser cumprida. Nos momentos críticos da

economia brasileira, também congelamos tributos e reduzimos impostos para aliviar o bolso dos mineiros, e fizemos tudo isso sendo o

Estado mais transparente do Brasil, segundo ranking da Controladoria-Geral da União, demonstrando que é possível, sim, fazer gestão

pública de maneira honesta, justa e, principalmente, respeitar os recursos públicos.

É verdade que não tivemos somente acertos, mas vale ressaltar que a minha gestão tem a humildade de estar sempre aberta

ao diálogo que promove melhorias. Sem qualquer compromisso com o erro, muitas vezes precisamos reavaliar decisões e corrigir

rotas. Há conhecimentos que só a experiência é capaz de trazer, mas só é possível alcançá-los se houver abertura ao diálogo para ouvir

contraditórios que permitam ampliar a visão.

As urnas mostraram, com a nossa vitória em primeiro turno, que o nosso saldo é positivo e que estamos trilhando o

caminho certo. Por isso teremos mais quatro anos para prosseguir esse trabalho.

Após arrumar a casa e colocar o trem de novo nos trilhos, estamos prontos para fazer essa locomotiva acelerar. Com a

experiência adquirida, agora em um cenário mais positivo de equilíbrio fiscal, meu compromisso é o de fazer, nesses próximos quatro

anos, um governo muito melhor do que o primeiro. E, para isso, conto com o auxílio e a contribuição dos senhores e das senhoras.

Temos muito o que fazer ainda.

Em 2023, teremos a retomada das obras dos hospitais regionais, há anos paralisadas. Uma demanda histórica que começa a

se transformar em realidade e vai beneficiar milhares de mineiros. As rodovias do nosso estado começaram a passar por uma grande

restauração. Ao longo de quase todo o meu mandato, só pude fazer operação tapa-buracos, por isso ainda é crítica a situação das
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estradas, e reconhecemos isso. Mas, agora, estamos recuperando as rodovias com asfalto novo. Colocaremos em obras também o

rodoanel, que será a maior intervenção viária da região metropolitana das últimas décadas, que vai reduzir o número de atrasos e de

acidentes  no  anel  rodoviário.  Conseguimos  garantir  o  leilão  do  Metrô  de  Belo  Horizonte,  um  investimento  de  mais  de

R$3.000.000.000,00, que vai, enfim, melhorar o sistema atual e expandir a linha para o Barreiro, facilitando o transporte de milhares

de pessoas na capital. Obras fundamentais para o desenvolvimento de Minas, que vão levar mais do que os quatro anos dessa nova

gestão, mas que o mais importante já está feito, que é garantir os recursos para a sua execução e começá-las. Em 2023, os produtores

rurais  de Minas começam o ano com o Estado reconhecido como área livre da febre aftosa,  o  que libera a  obrigatoriedade de

vacinação, gerando redução de custos e abertura ao mercado internacional. Por fim, temos como missão fazer a repactuação dos

termos da tragédia de Mariana, que dará,  finalmente, uma justa reparação à população da Bacia do Rio Doce, atingida por esse

desastre há mais de sete anos.

Seguiremos avançando em todas as áreas, fortalecendo os serviços públicos, a economia, para que possamos realizar o

sonho de termos um emprego digno para cada mineiro, o sonho de dizer que, aqui, em Minas, só não trabalha quem não quer, pois

igualdade de oportunidades haverá para todos. Em meu primeiro discurso de posse disse que Minas sairia da crise em que estava

maior do que entrou. Estamos hoje no meio desse caminho de retomada do protagonismo político, econômico e social.

Na maior obra da literatura brasileira, em Grande sertão: veredas, o mineiro Guimarães Rosa escreveu: “O real não está na

saída  nem na  chegada:  ele  se  dispõe  para  a  gente  é  no meio da  travessia”.  É agora,  percorrendo esse  caminho,  que  podemos

influenciar o futuro que deixaremos para os mineiros. A saída já ficou para trás, é parte do passado. A chegada é uma meta. Mas a

nossa travessia está em curso e ela será bem mais rápida e bem-sucedida se estivermos todos juntos, no mesmo barco, remando na

mesma direção. Tenho certeza de que o bem-estar dos mineiros é um interesse comum entre o Poder Executivo, o Poder Legislativo, o

Poder Judiciário, o Ministério Público, a Defensoria Pública e a sociedade civil. Todos temos como missão fazer de Minas e do Brasil

um lugar mais livre, mais rico e mais igualitário. Por isso, é fundamental que sejamos alinhados sobre o caminho que devemos seguir.

Se estamos no mesmo barco e remamos em sentidos opostos, permaneceremos no mesmo lugar. Os maiores avanços que

alcançamos ao longo do nosso governo vieram quando, juntos, seguimos em uma mesma direção. Cito como exemplos o termo de

reparação da tragédia de Brumadinho e os acordos firmados para os pagamentos das dívidas com os municípios e também com o

Tribunal de Justiça.

Muitas vezes, para remarmos no mesmo sentido, é preciso que a tripulação discuta sobre qual é a melhor rota. E chegar a

esse entendimento pressupõe diálogo e respeito mútuo. Ao depararmos com dificuldades para um consenso, o caminho deve ser

sempre o da flexibilidade para concessões e disposição para continuar o trabalho em busca de união e nunca o de lutar para ver quem

rema mais forte. Tenham a certeza de que o governo de Minas seguirá os próximos anos pautado por esses princípios de colaboração,

justiça e transparência.

Muitos dos desafios que enfrentaremos neste novo governo só serão superados com o apoio desta Casa Legislativa. Temos

e teremos projetos importantes para destravar o desenvolvimento do Estado. Como disse, estamos todos no mesmo barco, temos todos

um mesmo objetivo. Por isso, conto com os senhores deputados e as senhoras deputadas para atuarmos como um grande time que

conduzirá Minas a um outro patamar. Essa é a principal meta do meu segundo governo. E podem contar também com o apoio do

Executivo Estadual para discutir as pautas relevantes que surgirem do Parlamento e que forem fundamentais para essa evolução.

Vamos caminhar em harmonia com os demais Poderes para alcançar um estado eficiente que melhore a vida de todos,

servindo de exemplo ao Brasil de que é possível um projeto político inovador, com compromisso fiscal, transparência e valorização da

execução técnica, voltado exclusivamente para atender corretamente, de maneira honesta, justa e, principalmente, oferecer serviços

com qualidade, respeitando os recursos pagos em tributos, provenientes do esforço e do trabalho de todos nós mineiros.

Teremos, com toda certeza, um ótimo 2023! Ficam aqui os meus votos de um feliz ano-novo para todos! Muito obrigado.
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A locutora – Com a palavra, o Exmo. Sr. deputado Antonio Carlos Arantes, 1º vice-presidente da Assembleia Legislativa,

neste ato, representando o deputado Agostinho Patrus, presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.

Palavras do Presidente

Exmo. Sr. Romeu Zema, governador do Estado de Minas Gerais; Exmo. Sr. Prof. Mateus Simões, vice-governador do

Estado de Minas Gerais, nas pessoas de ambos, eu gostaria de cumprimentar todos os secretários, subsecretários, secretários adjuntos

e servidores e, na pessoa do Cel. Rodrigo, também todos os militares, todos que fizeram, juntos, governador, este grande mandato;

Exmo. Sr. Desembargador Renato Luís Dresch, 2º-vice-presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais, representando

aqui o desembargador José Arthur Filho, presidente do Tribunal de Justiça; Exmo. Sr. Márcio Gomes de Souza, procurador-geral de

justiça do Estado de Minas Gerais em exercício; Exma. Sra. Raquel Gomes de Sousa da Costa Dias, defensora pública-geral do

Estado de Minas Gerais; Exmo. Sr. Vallisney de Souza Oliveira, desembargador federal, vice-presidente e corregedor regional do

Tribunal Regional Federal da 6ª Região, representando a presidente do Tribunal Regional Federal da 6ª Região, a desembargadora

Mônica Sifuentes; Exmo. Sr. desembargador Maurício Torres, presidente do Tribunal Regional Eleitoral; Exmo. Sr. Fuad Noman,

prefeito  de  Belo  Horizonte;  Exmo.  Sr.  Gabriel  Azevedo,  vereador,  presidente  eleito  da  Câmara  Municipal  de  Belo  Horizonte,

representando a presidência da Câmara Municipal de Belo Horizonte; Exma. Sra. Nely Aquino, vereadora; Exmo. Sr. deputado Tadeu

Martins Leite, 1º-secretário da Assembleia Legislativa de Minas Gerais. Também gostaria de cumprimentar todas as deputadas e os

deputados presentes, todas as lideranças presentes e os telespectadores de vários veículos de comunicação.

Todos nós presentes a esta solenidade desejamos formular a V. Exa., o senhor governador Romeu Zema, os cumprimentos

desta Casa pela sua recondução ao cargo na chefia do Poder Executivo do nosso estado, desejando sucesso nos próximos quatro anos.

Estendemos os cumprimentos ao vice-governador, Mateus Simões.

Neste ato que se configura desafiador para todo o País, faz-se necessário reafirmar a defesa inflexível de nossa Carta

Magna e de nossa Constituição Estadual. A convivência independente e harmônica entre os Poderes continuará a ser o símbolo de

nossa trajetória no interesse maior de Minas Gerais. A Assembleia Legislativa de Minas vem fazendo sua parte na construção de um

Estado mais moderno, sob as  diretrizes  da participação democrática,  da transparência ética,  da qualidade do gasto público e do

cuidado com os mais necessitados.

Nesses quatro anos, o Legislativo Estadual promoveu debates acerca das grandes questões do Estado e do País, como as

pautas municipalistas, e procurou se reafirmar ainda mais na sociedade de maneira dinâmica, colocando como pauta prioritária o

enfrentamento das desigualdades sociais e o desenvolvimento do Estado. Reagimos imediatamente a crises de grandes proporções,

com a aprovação de legislação ambiental mais rigorosa após a tragédia em Mariana e Brumadinho, o acolhimento aos atingidos pelas

chuvas no Estado e, sobretudo, o enfrentamento à pandemia da covid-19. Um fator que muito contribuiu para tal desempenho foi o

aprofundamento  das  ações  de  fiscalização  a  partir  do  resgate  desta  prerrogativa  do  Poder  Legislativo,  com  as  iniciativas  do

Assembleia Fiscaliza, iniciado em 2019, e do Fiscaliza Mais, pautando-se pela racionalidade e pela transferência no uso dos recursos

públicos.  Em outras  frentes,  diante  da  crise  fiscal,  esta  Casa  propôs  grandes  mobilizações  pela  retomada  do  desenvolvimento

econômico e social do Estado: os movimentos Sou Minas Demais e o Recomeça Minas. O Legislativo Estadual foi decisivo no acordo

com a Vale e também no processo que envolveu a Lei nº 24.185, de 2022, como alternativa ao Regime de Recuperação Fiscal. Neste

caminho, o Parlamento mineiro, com a assinatura de todos os deputados e deputadas, criou o auxílio emergencial Força Família,

ajudando mais de um milhão de famílias mineiras em situação de pobreza. Nada disso teria sido possível sem o fundamental apoio de

todas as deputadas e de todos os deputados convivendo pluralmente.

Mais uma vez cumprimentamos o governador Romeu Zema e seu vice, Mateus Simões, somando aos votos de sucesso o

apelo para que tenham sempre em mente o desejo de recolocar Minas no caminho do crescimento, da prosperidade e da justiça social.
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E complementando, governador, sendo bastante rápido, falando da minha satisfação e da satisfação dos nobres deputados

de podermos estar presentes num momento tão importante da história de Minas Gerais. Um mandato de quatro anos que mudou

realmente a  história  de  Minas  Gerais,  que enfrentou  grandes  desafios  e  os  venceu  de forma brilhante.  E eu não  tenho dúvida,

governador, de que será novamente um grande mandato, pois os seus atos, os seus valores, vêm ao nosso encontro e são valores da

justiça, de pessoa que age com honestidade e com espírito cristão. E eu não tenho dúvida de que suas ações virão ao encontro das

necessidades, dos sentimentos, da vontade e das aspirações do nosso povo mineiro.

Feliz mandato! Que Deus proteja o povo mineiro e proteja o nosso Brasil.

Declaração de Encerramento

O presidente – Declaro encerrada a 1ª Sessão Legislativa Extraordinária da 19ª Legislatura da Assembleia Legislativa do

Estado de Minas Gerais.

Suspensão da Reunião

O presidente – A presidência vai suspender os trabalhos por 30 segundos, para que seja ultimada a redação da ata desta

reunião. Estão suspensos os nossos trabalhos.

Reabertura da Reunião

O presidente – Estão reabertos os nossos trabalhos. Com a palavra, o 2º-secretário, para proceder à leitura da ata desta

reunião.

Ata

– O deputado Carlos Henrique, 2º-secretário, procede à leitura da ata desta reunião, que é aprovada sem restrições.

Encerramento

O presidente – A presidência manifesta às autoridades e aos demais convidados os agradecimentos pela honrosa presença e,

cumprido o objetivo da convocação, encerra a reunião. Levanta-se a reunião.

ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA DAS ENERGIAS RENOVÁVEIS E
DOS RECURSOS HÍDRICOS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 14/12/2022

Às 10h3min, comparecem à reunião  os deputados Gil Pereira e Tito Torres e, remotamente, os deputados Betinho Pinto

Coelho, Virgílio Guimarães e Duarte Bechir, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado

Gil Pereira, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião

anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se

destina a receber,  discutir  e votar  proposições da comissão. Passa-se à 2ª  Fase da 2ª  Parte  (Ordem do Dia),  que compreende a

discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Nesta fase, o presidente avoca a relatoria do relatório

final das atividades da comissão, que, após discussão e votação nominal, é aprovado por unanimidade. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte

(Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência,

submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 13.766/2022, do deputado Gil Pereira, em que requer seja encaminhado à Companhia Energética de Minas Gerais –

Cemig  – e  à  Agência  Nacional  de  Energia  Elétrica  –  Aneel  –  pedido  de  providências  para  que  seja  dada  continuidade  aos

investimentos em infraestrutura com o fito de dar suporte à expansão da geração solar fotovoltaica e de outras fontes de energia

renovável no Estado, com particular atenção às regiões Norte e Leste de Minas;
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nº 13.767/2022, do deputado Gil Pereira, em que requer seja encaminhado à Mesa da Assembleia pedido de providências

para que seja garantida a reinstalação, no biênio 2023-2024, da Comissão Extraordinária das Energias Renováveis e dos Recursos

Hídricos;

nº 13.768/2022, do deputado Gil Pereira, em que requer seja encaminhado ao Ministério de Minas e Energia – MME –

pedido  de  providências  para  que  seja  ofertado  financiamento  a  juro  zero  para  a  instalação  de  unidades  de  microgeração  solar

fotovoltaica destinado a inscritos no Cadastro Único para Programas Sociais – CadÚnico;

nº 13.769/2022, do deputado Gil Pereira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento

Econômico – Sede – pedido de providências para que haja atuação planejada e objetiva do Estado no incentivo à produção de

hidrogênio verde – H²V – e ao desenvolvimento da cadeia produtiva no entorno desse segmento;

nº 13.770/2022, do deputado Gil Pereira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento

Econômico – Sede – pedido de providências para que seja estimula a regulação pela Aneel e o desenvolvimento de empreendimentos

que integrem fontes de energia renovável, como solar fotovoltaica e eólica, com a produção de hidrogênio verde – H²V;

nº 13.771/2022, do deputado Gil Pereira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento

Econômico – Sede – pedido de providências para que sejam promovidas políticas públicas de formação técnica e educacional com

foco na formação de profissionais habilitados para atuação nos diversos segmentos das cadeias produtivas do setor energético de base

renovável, em especial solar fotovoltaica;

nº 13.772/2022, do deputado Gil Pereira, em que requer seja encaminhado à Companhia Energética de Minas Gerais –

Cemig – e à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico – Sede – pedido de providências para  que sejam promovidas a

pesquisa, a inovação e o desenvolvimento tecnológico nos campos da ciência energética, da sustentabilidade e da mitigação das

mudanças climáticas, com base na transição energética da economia mineira;

nº 13.773/2022, do deputado Gil Pereira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Desenvolvimento

Econômico – Sede – pedido de providências para que seja ofertado suporte à captação de investimentos e à  sua conversão em

empreendimentos que contribuam com a descarbonização da economia nacional e mineira;

nº 13.774/2022, do deputado Gil Pereira, em que requer seja encaminhado à Mesa da Assembleia pedido de providências

para que sejam desenvolvidas estratégias para sustentação desta Casa como fórum nacional para a discussão sobre energias renováveis

e do Estado de Minas Gerais como vanguarda nacional nesse segmento.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, desconvoca os membros da comissão para a

próxima reunião extraordinária, às 11h30min, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos da comissão.

Sala das Comissões, 28 de dezembro de 2022.

Gil Pereira, presidente.

ATA DA 33ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 14/12/2022

Às 15h11min, comparecem à reunião as deputadas Andréia de Jesus e Leninha e o deputado Betão (substituindo o deputado

Marquinho Lemos, por indicação da liderança do BDL), membros da supracitada comissão. A presidenta, deputada Andréia de Jesus,

declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é

dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber,

discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência, publicada no  Diário do

Legislativo nas datas mencionadas entre parêntesis: do Ministério Público do Estado de Minas Gerais (18/11/2022) e da Assembleia

Legislativa do Estado de Minas Gerais – ALMG (4/11/2022). A presidenta acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 1.480/2015, no 1º
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turno, e comunica que avocou a si a relatoria da proposição. Avoca, ainda, a relatoria do Requerimento em Comissão nº 13.347/2022.

Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão.

São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 13.638/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra. Rogéria

Labanca Raposo por sua relevante atuação em defesa dos direitos socioambientais da população do Distrito de Amarantina, em Ouro

Preto;

nº 13.639/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra. Marlene

Gomes da Silva por sua relevante atuação em defesa dos direitos  socioambientais da população do Distrito de Amarantina,  no

Município de Ouro Preto;

nº 13.640/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra. Patrícia

Gomes da Silva Toledo por sua relevante atuação em defesa dos direitos socioambientais da população de Amarantina, distrito de

Ouro Preto;

nº 13.641/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com Denizete de

Fátima dos Santos Silva, presidenta da Frente Popular em Defesa de Amarantina, em Ouro Preto, por sua relevante atuação em defesa

dos direitos socioambientais da população desse distrito;

nº 13.642/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com o professor

Hernani Mota de Lima por sua relevante atuação em defesa dos direitos socioambientais da população de Amarantina, distrito de

Ouro Preto;

nº 13.643/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra. Viviane

França de Oliveira por sua relevante atuação em defesa dos direitos socioambientais da população de Amarantina, distrito de Ouro

Preto;

nº 13.776/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulado voto de congratulações com Fernando Cézar

Batista Garcia pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado;

nº 13.777/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulado voto de congratulações com Juliana Cotta

Duarte pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável contribuição

para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado;

nº 13.778/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulado voto de congratulações com Harmonia Silva

Nicolino  pela  dedicação  e  trabalho  realizado  na  Comissão  de  Direitos  Humanos  durante  o  último  biênio  e  pela  memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado;

nº 13.779/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulado voto de congratulações com Ana Luz Ledic

pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável contribuição para a

garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado;

nº 13.780/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulado voto de congratulações com Andréa Fátima

Santos e Campos pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado;

nº  13.781/2022,  da deputada  Andréia  de  Jesus,  em que requer  seja  formulado voto  de  congratulações  com Elisabete

Barbosa Gimenez pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado;

Página 11 de 19 www.almg.gov.br     

Terça-feira, 3 de janeiro de 2023

http://www.almg.gov.br/


nº 13.782/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulado voto de congratulações com Flavio de Araujo

Cançado  pela  dedicação  e  trabalho  realizado  na  Comissão  de  Direitos  Humanos  durante  o  último  biênio  e  pela  memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado;

nº 13.783/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulado voto de congratulações com Matheus Miranda

de Oliveira  pela  dedicação  e  trabalho  realizado  na  Comissão  de  Direitos  Humanos  durante  o  último biênio  e  pela  memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado;

nº  13.784/2022,  da  deputada  Andréia  de  Jesus,  em que  requer  seja  formulado voto  de  congratulações  com Michelle

Gabriela Diniz pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado;

nº 13.785/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulado voto de congratulações com Sérgio Cantini

Nunes pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável contribuição

para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado;

nº 13.786/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulada manifestação de apoio à vereadora e deputada

eleita Lohanna França pelos ataques e ameaças recebidos pela internet, além das ocorridas de forma presencial no Plenário da Câmara

Municipal de Divinópolis;

nº 13.800/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer sejam encaminhados à Procuradoria da República em Minas

Gerais pedido de providências para que seja averiguada a regularidade do licenciamento ambiental para a construção dos prédios no

âmbito do projeto Casa Verde e Amarela, programa de promoção do direito à moradia da Caixa, pela empresa Emccamp Residencial

S.A. em área contígua ao Bairro Maria Tereza, na Regional Norte do Município de Belo Horizonte; e o relatório da visita realizada a

esse bairro, em 6/12/2022, pela comissão, com a finalidade de averiguar in loco as condições de serviços básicos, como água, esgoto,

saneamento básico, pavimentação e transporte público, bem como possíveis violações de direitos humanos;

nº 13.801/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer sejam encaminhados à Defensoria Pública-Geral de Minas

Gerais pedido de providências para que, no escopo de suas competências, sejam averiguadas as violações de direitos dos moradores

do Bairro Maria Tereza, localizado na Regional Norte do Município de Belo Horizonte, notadamente em decorrência da inexistência

de esgotamento sanitário, de drenagem urbana, de manejo de águas pluviais, de limpeza urbana e de asfaltamento, além da falta de

distribuição regularizada de energia elétrica em parte do bairro e da escassez de transporte público; e o relatório da visita realizada a

esse bairro, em 6/12/2022, pela comissão, com a finalidade de averiguar in loco as condições de serviços básicos, como água, esgoto,

saneamento básico, pavimentação e transporte público, bem como possíveis violações de direitos humanos;

nº 13.802/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja encaminhado à Presidência e à Diretoria de Distribuição

da Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig – pedido de providências para que seja regularizada a distribuição de energia

elétrica em todo o Bairro Maria Tereza, localizado na Regional Norte do Município de Belo Horizonte, com a devida instalação de

postes, cabos de transmissão e equipamentos afins, de modo a garantir o acesso seguro a esse serviço público e a afastar os riscos; e

seja encaminhado aos referidos setores da Cemig o relatório da visita realizada a esse bairro, em 6/12/2022, pela Comissão de Direitos

Humanos, com a finalidade de averiguar  in loco  as condições de prestação de serviços básicos,  como água, esgoto, saneamento

básico, pavimentação e transporte público, bem como possíveis violações de direitos humanos;

nº 13.803/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer sejam encaminhados à Companhia de Saneamento de Minas

Gerais – Copasa – pedido de providências para que seja, em caráter prioritário, agilizada a execução do projeto para a implantação da

rede de esgotamento sanitário no Bairro Maria Tereza, localizado na Regional Norte do Município de Belo Horizonte; e o relatório da

visita realizada a esse bairro, em 6/12/2022, pela comissão, com a finalidade de averiguar in loco as condições de serviços básicos,

como água, esgoto, saneamento básico, pavimentação e transporte público, bem como possíveis violações de direitos humanos;
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nº  13.804/2022,  da  deputada  Andréia  de  Jesus,  em que  requer  sejam  encaminhados  à  Prefeitura  Municipal  de  Belo

Horizonte pedido de providências para que sejam, em caráter prioritário, implementadas todas as ações possíveis e necessárias a fim

de  prover  aos  moradores  do  Bairro  Maria  Tereza,  localizado  na  Regional  Norte,  acesso  aos  serviços  públicos  essenciais  e  à

infraestrutura básica sob sua responsabilidade, em particular os relativos à drenagem e manejo de águas pluviais, limpeza urbana,

coleta  de  lixo,  asfaltamento,  transporte  público  e  educação;  e  o  relatório  da  visita  realizada  a  esse  bairro,  em 6/12/2022,  pela

comissão,  com  a  finalidade  de  averiguar  in  loco  as  condições  de  serviços  básicos,  como  água,  esgoto,  saneamento  básico,

pavimentação e transporte público, bem como possíveis violações de direitos humanos;

nº 13.805/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja encaminhado à Associação Comunitária do Bairro Maria

Tereza e adjacências o relatório da visita realizada a esse bairro, em 6/12/2022, pela Comissão de Direitos Humanos, com a finalidade

de averiguar in loco as condições de serviços básicos, como água, esgoto, saneamento básico, pavimentação e transporte público, bem

como possíveis violações de direitos humanos;

nº 13.806/2022, da deputada Andréia de Jesus, em que requer sejam encaminhados à Procuradoria-Geral de Justiça pedido

de providências para que, no escopo de suas competências, sejam averiguadas as violações de direitos dos moradores do Bairro Maria

Tereza, localizado na Regional Norte do Município de Belo Horizonte, em especial os relativos a esgotamento sanitário, drenagem

urbana, manejo de águas pluviais, limpeza urbana, asfaltamento, distribuição de energia elétrica e transporte público; e o relatório da

visita realizada a este bairro, em 6/12/2022, pela comissão, com a finalidade de averiguar in loco as condições de serviços básicos,

como água, esgoto, saneamento básico, pavimentação e transporte público, bem como possíveis violações de direitos humanos.

Em seguida,  é  aprovado relatório  de  visita,  realizada  em 6/12/2022,  ao  Bairro  Maria  Tereza,  no  Município  de  Belo

Horizonte,  para  averiguar  as  condições  da  prestação  de  serviços  básicos  como  abastecimento  de  água,  esgotamento  sanitário,

saneamento básico, pavimentação e transporte público, bem como possíveis violações de direitos humanos. A presidência, nos termos

do § 4º do art. 131 do Regimento Interno, destina esta fase da reunião para ouvir as cidadãs Ana Raquel de Oliveira Freire e Maria

Emília da Silva, integrantes do Instituto de Direitos Humanos. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de

todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de dezembro de 2022.

Andréia de Jesus, presidenta.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO CONTRIBUINTE, DE
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, EXTRAORDINÁRIA DAS PRIVATIZAÇÕES, DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, DE

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA, DE REDAÇÃO E DE
PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 16/12/2022

Às 9h12min, comparecem à reunião os deputados Doorgal Andrada e Mauro Tramonte, membros da Comissão de Defesa

do Consumidor e do Contribuinte; a deputada Beatriz Cerqueira e os deputados Roberto Andrade e Sargento Rodrigues, membros da

Comissão  de  Administração  Pública;  a  deputada  Beatriz  Cerqueira,  membro  da  Comissão  Extraordinária  das  Privatizações;  os

deputados Zé Reis e Doorgal Andrada, membros da Comissão de Constituição e Justiça; os deputados Dalmo Ribeiro Silva e Virgílio

Guimarães,  membros da Comissão de Desenvolvimento Econômico; os deputados Doorgal Andrada, Ulysses Gomes,  Zé Reis e

Sargento Rodrigues, membros da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária; os deputados Virgílio Guimarães, Ulysses

Gomes e Dalmo Ribeiro Silva, membros da Comissão de Redação; e as deputadas Celise Laviola e Andréia de Jesus e o deputado

Virgílio Guimarães, membros da Comissão de Participação Popular. Estão presentes, também, as deputadas os deputados Sávio Souza

Cruz,  Antonio  Carlos  Arantes,  João  Leite,  Duarte  Bechir,  Noraldino  Júnior,  Gustavo  Santana,  Charles  Santos,  Zé  Guilherme e

Gustavo Mitre Havendo número regimental, a presidente, deputada Celise Laviola, declara aberta a reunião e, informa que não há ata

a ser lida por se tratar da primeira reunião das comissões nesta sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a
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apreciar a matéria constante na pauta,  receber,  discutir e votar proposições da comissão e obter informações sobre a gestão das

Secretarias de Estado de Planejamento e Gestão, de Estado de Governo e de Estado de Fazenda no âmbito do Assembleia Fiscaliza, no

exercício de 2022. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência de convidados. A presidência convida a tomar assento à

mesa a Sra. Luísa Cardoso Barreto, secretária de Estado de Planejamento e Gestão, e os Srs. Gustavo de Oliveira Barbosa, Secretário

de Estado de Fazenda, e Igor Mascarenhas Eto, Secretário de Estado de Governo. que prestam suas informações sobre a gestão das

respectivas  secretarias.  Logo após,  os  deputados  presentes  fazem seus questionamentos,  que são respondidos pelos  convidados,

conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a

lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de dezembro de 2022.

Celise Laviola, presidente.

ATA DA 8ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO CONTRIBUINTE NA
4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 19/12/2022

Às  14h2min,  comparecem  à  reunião  os  deputados  Bartô,  Elismar  Prado  e  Charles  Santos,  membros  da  supracitada

comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Elismar Prado, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art.

132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada, e a subscreve. A presidência

informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e a apreciar o Relatório Final do Fiscaliza Mais

2022.. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência: e-mails, encaminhados pelo Fale com as Comissões, dos Srs.

Anderson Claiton de Araujo, informando que a Cemig está cassando todos os benefícios rurais do Estado, pois alteraram a sua classe

após 28 anos e, dessa forma, passou a ter um aumento na conta de energia; Josué Florentino da Silva, relatando que entrou no site da

Americanas para comprar uma bicicleta, realizou o pagamento do PIX no valor de R$ 300,00, porém o site havia sido clonado, e

solicitando providências; Lucas Cardoso de Almeida, taxista, expressando insatisfação no que tange à lei de isenção do ICMS para a

aquisição de carro novo, já que a lei exige 12 meses de contribuição, porém, se adoece e é afastado pelo INSS, tem que iniciar a

contagem de contribuição novamente para a  referida aquisição;  e Edilson Santos,  solicitando que a Viação Rio Doce retome o

transporte interestadual de Ipanema para o Rio de Janeiro (RJ) aos sábados e domingos, pois a empresa reformulou os dias de partida.

Comunica também o recebimento de correspondência publicada no  Diário do Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses:

ofícios dos Srs. Gustavo Batista de Medeiros,  chefe de gabinete da Arsae-MG (1º/11/2022),  e Antônio Claret de Oliveira Júnio,

diretor-geral da Arsae-MG (19/11/2022); do Ministério Público de Minas Gerais (4/8/2022); da Secretaria de Estado de Fazenda (9 e

23/6/2022); e da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social (30/6/2022). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetido a votação, é aprovado o Relatório Final

do Fiscaliza Mais 2022. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, desconvoca as reuniões

agendadas para hoje, dia 19/12, às 15 horas, e para amanhã, 20/12, às 14 horas, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de dezembro de 2022.

Elismar Prado, presidente.

ATA DA 17ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 20/12/2022

Às 9h13min, comparecem à reunião os deputados Noraldino Júnior e Gil Pereira, membros da supracitada comissão. Estão

presentes,  também,  a  deputada  Ana  Paula  Siqueira  e  o  deputado  Mauro  Tramonte. Havendo  número  regimental,  o  presidente,

deputado Noraldino Júnior, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata

da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria
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constante na pauta, receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, debater a nota técnica e a proposta de

substitutivo ao Projeto de Lei nº 96/2019, que dispõe sobre a expansão da área da Estação Ecológica de Fechos, apresentada à

Comissão do Meio Ambiente pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável.  Passa-se à 1ª Fase da 3ª

Parte, que compreende audiência pública.  A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras.  Maria Teresa Viana de Freitas

Corujo, representante do Instituto Guaicuy no Conselho Estadual de Recursos Hídricos; Camila Carvalhal Alterthum, integrante do

Movimento Fechos Eu Cuido; Paulo Sérgio Ferreira Neto, engenheiro florestal; Frederico Amaral e Silva, subsecretário de Promoção

de Investimentos e Cadeias Produtivas da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico – Sede –, representando o secretário;

Leonardo Vianna da Costa, biólogo; Breno Esteves Lasmar, diretor de Unidades de Conservação do Instituto Estadual de Florestas –

IEF –, representando a secretária de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; José Mário Lobo Ferreira, engenheiro

agrônomo;  Júlio  Grillo,  membro do Fórum São Francisco;  e  Rodrigo Silva Lemos,  pesquisador e  assessor  técnico  do Instituto

Guaicuy, representando o coordenador do instituto, responsável pela Assessoria Técnica Independente na Bacia do Rio Paraopeba e

coordenador do Projeto Manuelzão. A presidência concede a palavra à deputada Ana Paula Siqueira, autora do requerimento que deu

origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.

Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  das  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a

presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de dezembro de 2022.

Noraldino Júnior, presidente.

ATA DA 34ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 21/12/2022

Às  17h3min,  comparecem à  reunião  os  deputados  João  Magalhães,  Cássio  Soares,  Cristiano  Silveira  (substituindo a

deputada  Beatriz  Cerqueira,  por  indicação  da  liderança  do  BDL),  Hely  Tarqüínio  (substituindo  a  deputada  Ione  Pinheiro,  por

indicação da liderança do BMM) e Sávio Souza Cruz (substituindo o deputado Glaycon Franco, por indicação da liderança do BMM),

membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Magalhães, declara aberta a reunião e,

nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é

subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na

pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão e suspende os trabalhos. Reabertos os trabalhos, registra-se a presença d os

deputados João Magalhães, Cristiano Silveira, Hely Tarqüínio e Sávio Souza Cruz. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são

aprovados, cada um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 82/2022

(relator: deputado João Magalhães) na forma do Substitutivo nº 1 da Comissão de Constituição de Justiça, e, registrando-se a presença

do deputado Roberto Andrade, dos Projetos de Lei nºs 3.852/2022 na forma do Substitutivo nº 1 da Comissão de Constituição de

Justiça e 4.085/2022 (relator: deputado João Magalhães) com a Emenda nº 1 da Comissão de Constituição de Justiça. Cumprida a

finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de dezembro de 2022.

João Magalhães, presidente.

ATA DA 36ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA
NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 22/12/2022

Às  10h13min, comparecem à reunião  os deputados Hely Tarqüínio,  Cássio Soares,  Ulysses  Gomes,  Gil  Pereira,  João

Magalhães (substituindo o deputado Braulio Braz, por indicação da liderança do BMSM) e Tito Torres (substituindo o deputado
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Cássio Soares, por indicação da liderança do BMSM), membros da supracitada comissão.  Estão presentes, também, os deputados

Mauro Tramonte e Professor Cleiton. Havendo número regimental, o presidente, deputado Hely Tarqüínio, declara aberta a reunião e,

nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é

subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na

pauta e a receber,  discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  que compreende a

discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada

um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação, no 2º turno, dos Projeto de Lei Complementar nº 82/2022 (relator: deputado

Cássio Soares) na forma do Substitutivo nº 1 ao vencido em 1º turno; Projetos de Lei nºs 3.852/2022 (relator: deputado Ulysses

Gomes) na forma do vencido em 1º turno; 3.998/2022 (relator: deputado Ulysses Gomes) na forma do Substitutivo nº1 ao vencido em

1º  turno;  4.037/2022 (relator:  deputado Hely  Tarqüínio)  na  forma  do  vencido  no  1º  turno;  4.054/2022 (relator:  deputado Hely

Tarqüínio) na forma do vencido em 1º turno; e 4.085/2022 (relator:  deputado Hely Tarqüínio) na forma do Substitutivo nº 1 ao

vencido em 1º turno. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e

encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de dezembro de 2022.

Hely Tarqüínio, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 6/2019 NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM

22/12/2022

Às 15h20min, comparecem à reunião os deputados Sávio Souza Cruz, Gustavo Santana, Inácio Franco e Leandro Genaro,

membros da supracitada comissão.  Está presente, também, o deputado Zé Guilherme. Havendo número regimental, o presidente,

deputado Sávio Souza Cruz, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião da comissão

nesta sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e

votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres

sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 2º turno, da

Proposta  de  Emenda à  Constituição  nº  6/2019 (designado relator:  deputado Sávio  Souza  Cruz)  na  forma do  Substitutivo  nº  1.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de dezembro de 2022.

Sávio Souza Cruz, presidente.

ATA DA 20ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 22/12/2022

Às  17h5min, comparecem à reunião  os deputados Sávio Souza Cruz, Charles Santos, Bruno Engler, Cristiano Silveira,

Guilherme da Cunha, Zé Reis e Professor Cleiton (substituindo o deputado Glaycon Franco, por indicação da liderança do BMM),

membros da  supracitada  comissão. Estão presentes,  também, a deputada  Celise Laviola e  os  deputados Cassio Soares,  Ulysses

Gomes, João Magalhães, Roberto Andrade e Tito Torres. Havendo número regimental, o presidente, deputado Sávio Souza Cruz,

declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é

dada  por  aprovada  e  é  subscrita  pelos  membros  da  comissão  presentes.  Passa-se  à  1ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do  Dia),  que

compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é

aprovado, em 1º turno, o parecer pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade do Projeto de Lei nº 1.203/2019 (relator: deputado

Charles Santos, em virtude de redistribuição). Registram-se votos contrários dos deputados Sávio Souza Cruz, Cristiano Silveira e
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Professor Cleiton. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e

encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de dezembro de 2022.

Sávio Souza Cruz, presidente.

ATA DA 7ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA E DE
MEMBROS DAS COMISSÕES PERMANENTES – § 1º DO ART. 204 DO REGIMENTO INTERNO NA 4ª SESSÃO

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 27/12/2022

Às  16  horas,  comparecem  à  reunião  os  deputados  Hely  Tarqüínio,  Ulysses  Gomes,  Zé  Reis,  Gil  Pereira,  Sargento

Rodrigues, Duarte Bechir (substituindo o deputado Braulio Braz, por indicação da liderança do BMM) e Tito Torres (substituindo o

deputado Doorgal Andrada, por indicação da liderança do BMM), membros da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária;

os deputados Duarte Bechir, Hely Tarqüínio, Sargento Rodrigues, Ulysses Gomes e Zé Reis, membros da Comissão de Membros das

Comissões Permanentes – § 1º do art. 204 do Regimento Interno. Está presente, também, a deputada Celise Laviola. Havendo número

regimental, o presidente, deputado Hely Tarqüínio, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a

apreciar a matéria constante na pauta, receber, discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do

Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e

votação, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os seguintes pareceres: Projeto de Lei nº 4.008/2022 (relator: deputado

Hely Tarqüínio) pela aprovação com as Emendas nºs 3, 9, 12, 14 a 16 e 30 apresentadas por parlamentares; com as Emendas nºs 5, 6,

8, 10, 13, 21 a 23 e 26 apresentadas por parlamentares, na forma das respectivas Subemendas nºs 1; com a Emenda nº 55 apresentada

pela Comissão de Participação Popular;  com a Emenda nº 56 apresentada pela Comissão de Participação Popular,  na forma da

respectiva Subemenda nº 1; e com as Emendas nºs 57 a 121 apresentadas ao final do parecer, e pela rejeição das Emendas nºs 1, 2, 7,

11, 17 a 20, 25, 27 a 29, 31 a 54; e Projeto de Lei nº 4.009/2022 (relator: deputado Hely Tarqüínio) pela aprovação com as Emendas

nºs 1, 3 a 73, 77 a 83, 86, 91 a 140, 156 a 165, 168 a 175, 177 a 255, 261 a 342, 346 a 367, 369, 370, 373 a 393, 398 a 401, 403 a 506,

515 a 567 e 573 a 616, apresentadas por parlamentares; com a Emenda nº 87, apresentada por parlamentar, na forma da respectiva

Subemenda nº 1; com a Emenda nº 618, apresentada pela Comissão de Participação Popular; com a Emenda nº 617, apresentada pela

Comissão de Participação Popular, na forma da respectiva Subemenda nº 1; com as Emendas nºs 74 e 75, apresentadas pela Bancada

do Partido Liberal; com as Emendas nºs 256 a 260, apresentadas pelo Bloco Minas são Muitas; com as Emendas nºs 343 a 345,

apresentadas pelo Bloco Democracia e Luta; com as Emendas nºs 394 a 397, apresentadas pelo Bloco Deputado Luiz Humberto

Carneiro; com a Emenda nº 619, de autoria do governador do Estado; com as Emendas nºs 620 a 629 apresentadas ao final do parecer;

e pela rejeição das Emendas nºs 84, 85, 88 a 90, 141 a 155, 166, 167, 371, 372, 402, 507 a 514 e 568 a 572. Cumprida a finalidade da

reunião,  a  presidência agradece a presença de todos,  desconvoca os membros da comissão para a reunião de hoje às 18 horas,

determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de dezembro de 2022.

Hely Tarqüínio, presidente.
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MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 2/1/2023, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Caio Dias Couto, padrão VL-21, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Andréia de Jesus;

exonerando Carlandréia  Maria  Ribeiro  Nascimento,  padrão  VL-32,  8  horas,  com exercício  no  Gabinete  da  Deputada

Andréia de Jesus;

exonerando Eleonice Maria Prudencio da Silva, padrão VL-25, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Noraldino

Júnior;

exonerando Etiene Pereira Martins, padrão VL-38, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Andréia de Jesus;

exonerando Juliana Gordiano da Silva, padrão VL-28, 6 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Andréia de Jesus;

exonerando Luiz Gustavo Ferraz Oliveira, padrão VL-23, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Andréia de

Jesus;

exonerando Tânit Jorge Sarsur, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Delegado Heli Grilo;

nomeando Anderson Rodrigo Lima Santos, padrão VL-33, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Bloco

Democracia e Luta;

nomeando Braulino Borges Vieira, padrão VL-15, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Raul Belém;

nomeando Bruno Alves Chaves, padrão VL-32, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Andréia de Jesus;

nomeando Elton Pacheco, padrão VL-21, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Bloco Democracia e Luta;

nomeando Raquel de Mello Avelar Lima, padrão VL-50, 6 horas, com exercício no Gabinete da Liderança da Minoria;

nomeando  Rogerio  Manoel  dos  Santos,  padrão  VL-21,  8  horas,  com  exercício  no  Gabinete  da  Liderança  do  Bloco

Democracia e Luta;

nomeando Tânit Jorge Sarsur, padrão VL-38, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Andréia de Jesus.

PROCESSO Nº 1011014 165/2022 – DISPENSA DE LICITAÇÃO

Objeto: materiais de copa e cozinha

Em 29/12/2022, o presidente e o 1º-secretário ratificaram, nos termos do art. 26, caput, da Lei Federal nº 8.666, de 1993, o

Processo nº 1011014 165/2022, com licitação declarada dispensável, nos termos do art. 24, VII, do mesmo diploma legal, bem como

autorizaram a despesa em favor da empresa Ormimaq Organização Mineira de Maquinas Ltda., referente aos lotes 1 e 3.

TERMO DE CONTRATO Nº 61/2022

Número no Siad: 9363620/2022

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de Minas Gerais.  Contratada:  Tecno 2000 Indústria  e  Comércio Ltda.

Objeto:  aquisição com instalação de mobiliário. Vigência:  90 dias. Licitação:  Pregão Eletrônico nº 69/2022. Dotação orçamentária:

1011.01.031.729.4239.0001-4.4.90 (10.1).
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TERMO DE ADITAMENTO Nº 112/2022

Número no Siad: 9270808-2/2022

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada:  Faça Produções Eireli. Objeto: prestação de

serviços, sob demanda, de produção de eventos, envolvendo atividades de planejamento, coordenação, realização e acompanhamento

dos serviços correlacionados, para execução de ações de infraestrutura e logística, ações promocionais e de comunicação vinculadas

aos eventos. Objeto do aditamento:  segunda prorrogação, com reajuste de preços. Vigência:  12 meses, de 27/1/2023 a 26/1/2024.

Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001-3.3.90 (10.1).

TERMO DE ADITAMENTO Nº 114/2022

Número no Siad: 9275560-2/2022

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Claro S.A. Objeto: contratação de sociedade

empresária para prestar o serviço de transmissão (uplink) do sinal digital da TV Assembleia para o satélite geoestacionário ABS-3A

com redundância. Objeto do aditamento: segunda prorrogação, com reajuste de preço. Vigência: de 27/4/2023 a 26/4/2024. Dotação

orçamentária: 1011-01-031.729.4239.0001-3.3.90 (10.1).

TERMO DE ADITAMENTO Nº 116/2022

Número no Siad: 9319097-3/2022

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada:  Plansul Planejamento e Consultoria Ltda.

Objeto:  prestação de serviços de garçom, maître e supervisor. Objeto do aditamento: primeira prorrogação, sem reajuste de preços.

Vigência: de 1º/3/2023 a 29/2/2024. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90 (10.1).

TERMO DE ADITAMENTO Nº 120/2022

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segunda convenente:  Empresa de Assistência

Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – Emater. Objeto:  cooperação técnico-operacional voltada para a realização,

pela Emater, de feiras de agricultura familiar em espaço cedido pela Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais . Objeto do

aditamento: prorrogação da vigência. Vigência: de 6/12/2022 a 31/12/2022.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 121/2022

Número no Siad: 9245947-3/2022

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada:  VMI Sistemas de Segurança Ltda. Objeto:

locação, com instalação, manutenção e treinamento dos operadores, de 10 equipamentos de vistoria de pessoas através da detecção de

metais. Objeto do aditamento: terceira prorrogação, com reajuste de preço. Vigência: 30/4/2023 a 29/4/2024. Dotação orçamentária:

1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90 (10.1).

TERMO DE ADITAMENTO Nº 123/2022

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Instituto das Pequenas Missionárias de Maria

Imaculada  (Hospital  Madre  Teresa).  Objeto:  prestação  de  serviços  de  assistência  hospitalar,  incluindo  a  realização  de  exames

complementares, em regime de internação e ambulatorial, aos deputados e a seus dependentes. Objeto do aditamento: alteração da

subcláusula 5.1 do contrato. Vigência: a partir da data de assinatura.
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